Agenda - Y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r

Cyfansoddiad

Lleoliad: | gael rhagor o wybodaeth cysylltwch a:
Ystafell Bwyllgora 4 P Gareth Williams

Dyddiad: Dydd Llun, 27 Medi 2021 Clerc y Pwyllgor

Amser: 13.30 0300 200 6565

SeneddDCC@senedd.cymru

2.1

3.1

Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon

Offerynnau nad ydynt yn cynnwys unrhyw faterion i’'w codi o dan
Reol Sefydlog 21.2 neu 21.3

(Tudalen 1)
LJC(6)-07-21 - Papur 1 - Offerynnau statudol sydd ag adroddiadau clir
Offerynnau’r Weithdrefn Penderfyniad Cadarnhaol
SL(6)047 - Rheoliadau Tribiwnlys Addysg Cymru (Diwygio) 2021

Papurau i'w nodi

Gohebiaeth gyda'r Arglwydd Kinnoull a Syr Oliver Heald MS: Cynulliad
Partneriaeth Seneddol y DU a’r UE

(Tudalennau 2 - 7)
LJC(6)-07-21 - Papur 2 - Llythyr gan yr Arglwydd Kinnoull a Syr Oliver Heald
MS, 21 Medi 2021
LJC(6)-07-21 - Papur 3 - Llythyr at yr Arglwydd Kinnoull, Cadeirydd Pwyllgor
Undeb Ewropeaidd, Ty'r Arglwyddi, 25 Awst 2021
LJIC(6)-07-21 - Papur 4 - Llythyr at yr Arglwydd Kinnoull, Cadeirydd Pwyllgor
Undeb Ewropeaidd, Ty'r Arglwyddi, 16 Gorffennaf 2021
LJC(6)-07-21 - Papur 5 - Llythyr at Syr Oliver Heald AS, 16 Gorffennaf 2021

’(”// Senedd Cymru

Welsh Parliament



3.2 Gohebiaeth gan Ymgyrch 5050Amrywiol: Amrywiaeth yn y Chweched Senedd
(Tudalennau 8 - 9)
LJIC(6)-07-21 - Papur 6 - Llythyr gan Ymgyrch 5050Amrywiol, 22 Medi 2021

4 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y
cyhoedd o weddill y cyfarfod

5 Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol ar Fil y Lluoedd Arfog -

adroddiad drafft
(Tudalennau 10 - 18)
LJC(6)-07-21 - Papur 7 - Adroddiad drafft

6 Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Lles Anifeiliaid

(Anifeiliaid a Gedwir)
(Tudalennau 19 - 27)
Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol - Bil Lles Anifeiliaid (Anifeiliaid a

Gedwir)

LJC(6)-07-21 - Papur 8 - Nodyn cyngor cyfreithiol

7 Dull strategol cylch gwaith a blaenraglen waith y Pwyllgor
(Tudalennau 28 - 65)

LJC(6)-07-21 - Papur 9 - Papur trafod cynllunio strategol
LJC(6)-07-21 - Papur 10 - Papur briffio gan y Gwasanaeth Ymchwil
LJC(6)-07-21 - Papur 11 - Blaenraglen waith arfaethedig ddrafft
LJC(6)-07-21 - Papur 12 - Llythyr gan y Llywydd, 22 Medi 2021
LJC(6)-07-21 - Papur 13 - Llythyr gan Bennaeth Swyddfa Cymru, Coleg
Brenhinol y Therapyddion laith a Lleferydd, 30 Gorffennaf 2021
LJC(6)-07-21 - Papur 14 - Llythyr gan Bennaeth Swyddfa Cymru, Coleg
Brenhinol y Therapyddion laith a Lleferydd, 21 Gorffennaf 2021
LJC(6)-07-21 - Papur 15 - Llythyr gan Bennaeth Swyddfa Cymru, Coleg
Brenhinol y Therapyddion laith a Lleferydd, 6 Gorffennaf 2021


https://senedd.cymru/media/np4fvojv/lcm-ld14388-w.pdf
https://senedd.cymru/media/np4fvojv/lcm-ld14388-w.pdf

LJC(6)-07-21 - Papur 16 - Llythyr gan Gadeirydd y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc
ac Addysg, 20 Gorffennaf 2021

LJIC(6)-07-21 - Papur 17 - Llythyr gan Gadeirydd y Pwyllgor Cydraddoldeb a
Chyfiawnder Cymdeithasol, 10 Awst 2021



Eitem 2

Offerynnau Statudol sydd ag Adroddiadau Clir
27 Medi 2021

SL(6)047 - Rheoliadau Tribiwnlys Addysg Cymru (Diwygio)
2021

Gweithdrefn: Cadarnhaol

Mae'r Rheoliadau hyn yn cywiro gwall croesgyfeirio yn Rheoliadau 2021 Tribiwnlys Addysg
Cymru 2021 (“Rheoliadau’r Tribiwnlys").

Mae Rheoliadau'r Tribiwnlys yn nodi'r weithdrefn i'w dilyn mewn achosion gerbron
Tribiwnlys Addysg Cymru sy’'n ymwneud ag apelau anghenion dysgu ychwanegol (o dan Ran
2 o Ddeddf Anghenion Dysgu Ychwanegol a'r Tribiwnlys Addysg (Cymru) 2018) a hawliadau
o wahaniaethu ar sail anabledd mewn cysylltiad a disgyblion ysgol (o dan Bennod 1 o Ran 6
o Ddeddf Cydraddoldeb 2010).

Mae'r Rheoliadau hyn yn rhoi rheoliad 17(2) newydd i Reoliadau'r Tribiwnlys i ddarparu bod
cyfnod y datganiad achos ar gyfer hawlydd sy'n gwneud hawliad o dan Ddeddf
Cydraddoldeb 2010 yn 8 wythnos, sy'n dechrau ar y dyddiad y derbynnir cydnabyddiaeth o
dderbyn hawliad.

Rhiant-Ddeddf: Ddeddf Cydraddoldeb 2010
Fe'u gwnaed ar:

Fe'u gosodwyd ar:

Yn dod i rym ar: 08 Hydref 2021

Senedd Cymru
Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad

Welsh Parliament

Legislation, Justice a%&&ﬁﬁ?th



https://busnes.senedd.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=37918

Colin McGrath
Chair, Committee for the Executive Office
Northern Ireland Assembly

Clare Adamson
Convener, Constitution, Europe, External Affairs and Culture Committee
Scottish Parliament

Huw Irranca-Davies
Chair, Legislation, Justice and Constitution Committee
Welsh Senedd

21 September 2021

Dear colleagues,

Thank you for your letter of 25 August 2021.

As you know, we have been informally tasked by the authorities in our
respective Houses to develop an agreed position on the establishment of the
Parliamentary Partnership Assembly (PPA). Discussions on the PPA between the
two Houses and with the European Parliament are ongoing and we will keep you
informed as the situation continues to develop.

All of us understand the importance of the UK’s evolving relationship with the
EU, including its impact on areas of devolved competence. We will therefore
seek to involve the Scottish Parliament, the Northern Ireland Assembly and the
Welsh Senedd in the work of the PPA and we will certainly wish to engage with
you, as the Convener and Chairs of the relevant committees, to establish
mutually appropriate ways for this engagement to work.

We look forward to our continued cooperation.

Yours sincerely

Dhive. Beat N

—_—

Sir Oliver Heald Lord Kinnoull

Tudalen y pecyn 2



N
; ii

Northern Ireland The Scottish Parliament
Assem bly TE// S S Parlamaid na h-Alba

Welsh Parliament

Lord Kinnoull,

Chair of the European Union

Committee, House of Lords (by e-

mail) 25 August 2021

Dear Lord Kinnoull,

As you are aware a number of committees within the Scottish Parliament, Northern
Ireland Assembly and Welsh Senedd have raised a possible role for the devolved
legislatures in the UK-EU Parliamentary Partnership Assembly.

Further to this correspondence we are now writing to jointly request that the three

devolved legislatures are formally consulted on our role prior to any final decision being
made at Westminster regarding the UK delegation to the PPA.

We are copying this letter to Sir Oliver Heald.

Yours Sincerely,

G(W A&-“W\SCN\ £ m beald / s —Z/;W_ ?‘u/ .

A L= /
Clare Adamson, Convener, Constitution, Europe, External Affairs and Culture
Committee, Scottish Parliament
Colin McGrath, Chair, Committee for the Executive Office, Northern Ireland Assembly

Huw Irranca-Davies, Chair, Legislation, Justice and Constitution Committee, Welsh
Senedd

Tudalen y pecyn 3



Senedd Cymru
Bae Caerdydd, Caerdydd, CF99 1SN

Y Pwyllgor DEddfwriaeth, SeneddDCC@senedd.cymru

o ’ . senedd.cymru/SeneddDCC
Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad D500 560 656s
Legislation, Justice and Welsh Parliament
Constitution Committee Cardiff Bay, Cardiff, CF99 1SN

SeneddLIC@senedd.wales
senedd.wales/SeneddLIC
0300 200 6565

larll Kinnoull
Cadeirydd, Pwyllgor Materion Ewropeaidd T{'r
Arglwyddi

15 Gorffennaf 2021
Annwyl Arglwydd Kinnoull
Cynulliad Partneriaeth Seneddol rhwng y DU a’r UE

Mae Pwyllgorau’r Senedd bellach wedi'u sefydlu yn dilyn Etholiad Cyffredinol y Senedd ym mis Mai.
Rwy'n ysgrifennu atoch er mwyn cyflwyno fy hun fel Cadeirydd newydd y Pwyllgor Deddfwriaeth,
Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad yn y Senedd. Mae'r Pwyllgor hwn yn gyfrifol am rai o'r swyddogaethau a
gyflawnwyd yn flaenorol gan Bwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol y Bumed
Senedd. Mae hyn yn cynnwys gwaith ymgysylltu’r Senedd a'r Undeb Ewropeaidd, a gwaith craffu
cyffredinol ar y berthynas rhwng y DU a'r UE.

Rwy'n ymwybodol bod Cadeirydd y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol wedi
dechrau sgyrsiau a chi ynghylch rél bosibl i'r deddfwrfeydd datganoledig yn y Cynulliad Partneriaeth
Seneddol rhwng y DU a'r UE. Yn fy rol fel Cadeirydd y Pwyllgor newydd, byddwn yn croesawu'r cyfle i
ailddechrau’r sgyrsiau hynny gyda chi a Syr Oliver Heald. Rwyf wedi ysgrifennu at Syr Oliver ar wahan
ynglyn a'r mater hwn.

Ar ben hynny, fel cyn-aelod o'r Pwyllgor blaenorol, rwy'n gwerthfawrogi'n fawr y berthynas waith
agos a gafodd ei datblygu rhwng y Pwyllgor hwnnw a'r pwyllgorau a oedd yn ymdrin a materion
Ewropeaidd yn Nhy'r Arglwyddi. Edrychaf ymlaen at barhau a'r gwaith pwysig hwn gyda chiyny
Chweched Senedd.

Gwn y bydd y mater hwn o ddiddordeb hefyd i gydweithwyr yng Nghynulliad Gogledd Iwerddon a
Senedd yr Alban. Rwyf felly wedi anfon copi o'r llythyr hwn at Colin McGrath MLA, Cadeirydd Pwyllgor
y Swyddfa Weithredol yng Nghynulliad Gogledd Iwerddon; a Clare Adamson MSP, Cynullydd
Pwyllgor y Cyfansoddiad, Ewrop, Materion Allanol a Diwylliant yn Senedd yr Alban.

'f‘"/ Senedd Cymru Tudalen y pecyn 4

Welsh Parliament



Rwyf wedi gofyn i Glerc'y Pwyllgor gysylltu a'ch swyddfa er mwyn hwyluso cyfarfod, pe byddech o'r
farn y byddai hynny'n ddefnyddiol.

Yn gywir,

/%W—Z/;W-Zm/a»:

—

Huw Irranca-Davies
Cadeirydd

Tudalen y pecyn 5

’?E// Senedd Cymru

Welsh Parliament



Senedd Cymru
Bae Caerdydd, Caerdydd, CF99 1SN

Y Pwyllgor DEddfwriaeth, SeneddDCC@senedd.cymru

o ’ . senedd.cymru/SeneddDCC
Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad D500 560 656s
Legislation, Justice and Welsh Parliament
Constitution Committee Cardiff Bay, Cardiff, CF99 1SN

SeneddLIC@senedd.wales
senedd.wales/SeneddLIC
0300 200 6565

Syr Oliver Heald

15 Gorffennaf 2021
Annwyl Syr Oliver
Cynulliad Partneriaeth Seneddol rhwng y DU a’r UE

Mae Pwyllgorau’r Senedd bellach wedi'u sefydlu yn dilyn Etholiad Cyffredinol y Senedd ym mis Mai.
Rwy'n ysgrifennu atoch er mwyn cyflwyno fy hun fel Cadeirydd newydd y Pwyllgor Deddfwriaeth,
Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad yn y Senedd. Mae'r Pwyllgor hwn yn gyfrifol am rai o'r swyddogaethau a
gyflawnwyd yn flaenorol gan Bwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol y Bumed
Senedd. Mae hyn yn cynnwys gwaith ymgysylltu’r Senedd a'r Undeb Ewropeaidd, a gwaith craffu
cyffredinol ar y berthynas rhwng y DU a'r UE.

Rwy'n ymwybodol bod Cadeirydd y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol wedi
dechrau sgyrsiau a chydweithwyr yn Nhy'r Arglwyddi ynghylch rél bosibl i'r deddfwrfeydd
datganoledig yn y Cynulliad Partneriaeth Seneddol rhwng y DU a'r UE. Yn fy rél fel Cadeirydd y
Pwyllgor newydd, byddwn yn croesawu'r cyfle i ailddechrau’r sgyrsiau hynny gyda chi a'r Arglwydd
Kinnoull. Rwyf wedi ysgrifennu at Arglwydd Kinnoull ar wahan ynglyn &'r mater hwn.

Fel y byddwch yn ymwybodol, mae meysydd pwysig o bolisi datganoledig yn dod o dan y Cytundeb
Masnach a Chydweithrediad rhwng y DU a'r UE. Bydd y deddfwrfeydd datganoledig, drwy graffu ar
eu priod Lywodraethau, yn chwarae rhan allweddol o ran sicrhau bod y Cytundeb yn cael ei
weithredu mewn modd priodol. Felly, mae gan y deddfwrfeydd hynny gyfraniad pwysig i'w wneud at
waith y Cynulliad Partneriaeth Seneddol.

Gwn y bydd y mater hwn o ddiddordeb hefyd i gydweithwyr yng Nghynulliad Gogledd Iwerddon a
Senedd yr Alban. Rwyf felly wedi anfon copi o'r llythyr hwn at Colin McGrath MLA, Cadeirydd Pwyllgor
y Swyddfa Weithredol yng Nghynulliad Gogledd Iwerddon; a Clare Adamson MSP, Cynullydd
Pwyllgor y Cyfansoddiad, Ewrop, Materion Allanol a Diwylliant yn Senedd yr Alban.

‘F/ Senedd Cymru Tudaleny pecyn 6

Welsh Parliament



Rwyf wedi gofyn i Glerc'y Pwyllgor gysylltu a'ch swyddfa er mwyn hwyluso cyfarfod, pe byddech o'r
farn y byddai hynny'n ddefnyddiol.

Yn gywir,

/%W—Z/;W-Zm/a»:

—

Huw Irranca-Davies
Cadeirydd

Tudalen y pecyn 7

’?E// Senedd Cymru

Welsh Parliament



Eitem 3.2

i i Y "] (] Electoral
t t - . * Al w iy -
\(- av::;hlsl:.:::;fts [llg;agrvi;ggﬁmnig \R{ C RCT|==amtemme Wales Ll Refprm
kTeamWales & leuenctid Cymru Race Council Cymru Cymru %OClety
ymru

22" September 2021

Dear Huw Irranca-Davies MS, Chair, The Legislation, Justice and Constitution
Committee

We are delighted to see that the Senedd has set up a legislation, Justice and Constitution
committee and congratulate you on being elected Chair.

As the Diverse 5050 campaign, our target is to build a diverse culture in terms of
representation and leadership in the Senedd and in the Welsh political structure, increasing
diversity of representation for LGBT+ people, people of colour, and disabled people. A
Senedd reflective of the whole population of Wales. Specifically, we are asking for:

e A process that will deliver an enlarged Senedd,
¢ legally binding integrated diversity and gender quotas;
o A Senedd elected by the STV voting system

For us, diversity shouldn't be a gap that needs to be filled but should be a culture and
practice for all. It is who we are, where we grew up surrounded by different faces, voices,
experiences, and languages. We want to see decision-making in Wales thoroughly informed
by the perspectives and lived experiences of people who are women, men, disabled,
racialized, LGBTQ+ and young people as this will produce better policy outcomes for all.

One of the Committee on Senedd Electoral Reform recommendations stated: ‘The relevant
Sixth Senedd committee should undertake further work on diversity quotas in respect of
characteristics other than gender to inform decisions on whether such quotas would be
appropriate mechanisms to encourage the election of a more diverse Senedd. This work
should be informed by expert advice on the design and operation of diversity quotas, and by
working closely in partnership with underrepresented groups, including BAME communities
in Wales and people with disabilities.’

Whilst we know that the process to progress the next step of this reform is yet to be
ascertained, we, however, ask for your support to actively pursue this change, which is much
needed now in our Senedd, or to undertake the inquiry in your committee if no other process
is established.

We also wanted to get in touch to offer our support on this work and say that we are here to
help. Please do let us know if you require further information to move forward, otherwise we
look forward to hearing from you.

Yours sincerely,

Tudalen y pecyn 8


https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13452/cr-ld13452%20-e.pdf

Evelyn James
Campaign Manager, Diverse5050, WEN Wales

Jess Blair
Director of Electoral Reform Society (ERS) Cymru

Kay Denyer
CEO Race Council Cymru

Rocio Cifuentes
CEO of Ethnic Minorities and Youth Support Team (EYST) Wales

Our campaign is also supported by the following organisations:

. RACE
% ALLIANCE
EWALES

zees. SOCIAlfirmMs

. X enterprise, employment, empowerment
Co-production
Network
i

for Wales S e Abertawe Castell-nedd
Pawb gyda'i glydd (ST I B Port Talbot
Allinthis togethes TG YT Swansea Neath

Port Talbot

.0\
Qi 3 )
Cymorth i Ferched Cymru B C_JIV'Ve_I;SG
Welsh Women's Aid A X0 cymru
Rhoi Merched a Phlant yn Gyntaf Y i :"H‘r’” for®
Putting Women & Children First

Gweithredu
dros Blant

Llamau

Imagine a World Without
Homelessness

iraddoldeb i bawt:

) disability wales

W, cnabledd cymru *Stonewa“

&

Cymru

promoting equality in housing
hybu cydraddoldeb ym maes tai

Action for Children, Chwarae Teg, Citizens Adpice Swansea Neath Port Talbot, Co-production
Network for Wales, Cynon Taf Community Housing Group, Disability Wales, Diverse Cynru,
Fair Treatment for the Women of Wales (FETWW), Institute of Welsh Affairs (IW.A), Liaman,
National Federation of Women’s Institutes (the W1), Oxfam Cymru, Race Alliance Wales, Social
Firms Wales, Stonewall Cymru, Tai Pawb, Together Creating Commmunities, Welsh Women's
Aid.

Tudalen y pecyn 9



E|tem 5 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 10



Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42 E |te m 6

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 19



E|tem 7 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 28



Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 40



Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 44



Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 50



= m=m RCS
WALES
CYMRU

Huw Irranca Davies MS,
Chair,
Legislation, Justice and Constitution Committee
Senedd Cymru
Cardiff Bay
CF99 1SN
30 July 2021

Dear Mr Irranca-Davies,

Thank you for your letter of 215 July in response to our correspondence about a potential short
inquiry into the speech, language and communication needs of young people in the youth justice
estate.

It is very helpful to receive your update with regards the future remit of the committee and are
pleased to hear that our proposal will be considered as part of the committee’s strategic planning in
the autumn term.

Yours sincerely,

st

Pippa Cotterill,

Head of Wales Office
Royal College of Speech and Language Therapists

Tudalen y pecyn 58



YPwyllgor Deddfwriaeth,
Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad

Legislation, Justice and
Constitution Comm ittee

Senedd Cymru

Bae Caerdydd,Caerdydd, CF99 ISN
SeneddDCC@senedd.cym ru
senedd.cymru/SeneddDCC

0300 200 6565

Welsh Parliament

Cardiff Bay, Cardiff, CF99 ISN
SeneddLIC@senedd.wales
senedd.wales/SeneddLIC

0300 200 6565

Pippa Cotterill
RCSLT Cymru

Ty Trafnidiaeth
Caerdydd CF11 9SD

21 Gorffennaf 2021
Annwyl Ms Cotterill
Rhaglen waith
Diolch am eich llythyr dyddiedig 5 Gorffennaf 2021 ar ran Coleg Brenhinol y Therapyddion Lleferydd
ac laith yn codi'r posibilrwydd o gynnal ymchwiliad byr i anghenion pobl ifanc yn yr ystad cyfiawnder
ieuenctid o ran lleferydd, iaith a chyfathrebu.

Gwnaethom drafod eich llythyr yn ein cyfarfod ar 12 Gorffennaf a chytuno i ystyried cynigion ar gyfer
gwaith yn y dyfodol fel rhan o'n cynllunio strategol yn nhymor yr hydref.

Ers y cyfarfod hwnnw, mae'r Pwyllgor Busnes wedi ysgrifennu atom yn nodi lle y dylai'r cyfrifoldeb am
gyfiawnder fod yn strwythur Pwyllgorau’r Senedd. Mae wedi dweud y dylai materion polisi cyfiawnder
lefel uchel, megis datganoli cyfiawnder a phlismona, a materion sy'n ymwneud & deddfu, ddod o
fewn ein cylch gwaith ni. Dylai materion eraill sy'n ymwneud & chymhwyso cyfiawnder yn ymarferol
fod yn agored i waith craffu gan Bwyllgorau eraill y Senedd, gan gynnwys y rhyngweithiadau polisi

ehangach presennol a'r system gyfiawnder a phlismona.

Byddwn yn ystyried gohebiaeth y Pwyllgor Busnes ddechrau mis Medi wrth lunio ein rhaglen waith
am y flwyddyn gyntaf. Fodd bynnag, rydym yn disgwyl i'r rhaglen ganolbwyntio'n helaeth ar graffu
deddfwriaethol yng ngoleuni'r rhaglen ddeddfwriaethol a gyhoeddwyd yn ddiweddar gan
Lywodraeth Cymru.

f‘"/ Senedd Cymru Tudalen y pecyn 59

Welsh Parliament



Ysgrifennaf eto yn yr hydref ar 6l i ni benderfynu’'n derfynol ar ein rhaglen ar gyfer y flwyddyn nesaf.
Yn gywir,

o L pranco - Dowres

—

Huw Irranca-Davies
Cadeirydd

f‘"/ Senedd Cymru  rudaleny pecyn 60

Welsh Parliament



= m=m RCS
WALES
CYMRU

Huw Irranca Davies MS,

Chair,

Legislation, Justice and Constitution Committee
Senedd Cymru

Cardiff Bay

CF99 1SN
5 July 2021

Dear Mr Irranca-Davies,

Many congratulations on your appointment as chair of the new Legislation, Justice and Constitution
Committee. | am writing as Head of Wales Office for the Royal College of Speech and Language
Therapists. | appreciate the wide-ranging remit of the committee and the many calls on the
committee’s time but wanted to take an early opportunity to raise the possibility of a short inquiry
into the speech, language and communication needs of young people in the youth justice estate. As
the facts below highlight, this is a significant issue which could benefit from a timely, focused review.

Key facts

e Up to 60% of young people in the youth justice estate have speech, language &
communication needs (Bryan et al, 2007).

o 66%-90% of young offenders have low language skills. 46-67% of these are in the
poor or very poor range (Bryan et al, 2007).

e Around 40% of young offenders find it difficult or are unable to access and benefit
from rehabilitation programmes that are delivered verbally, such as drug
rehabilitation courses (Bryan et al, 2004).

Tudalen y pecyn 61



To our knowledge, this issue was last reviewed by the Senedd over ten years ago when the then
Communities and Culture Committee report ‘Youth justice: the experience of Welsh children in the
secure estate’ (2010) highlighted a lack of provision in Wales for young and adult offenders who
have speech language and communication needs and recommended the Welsh Government enable
pilot work to be done in Wales on the potential benefits of speech and language therapy for juvenile
offenders both in custody and on release. Despite evidence from the pilots, provision remains
extremely patchy over a decade later. This was briefly touched upon by the recent Health
Committee inquiry on the provision of health and social care in the adult prison estate in Wales in
which the governor of HMP Parc acknowledged that there was unmet need for speech and language
therapy among the prison population.

We believe a potential short inquiry by the committee could be extremely helpful in shining a light
on this key area and would be happy to provide further information to the committee should you
wish to explore this possibility further.

Yours sincerely,

SLatr it

Pippa Cotterill,

Head of Wales Office

Tudalen y pecyn 62



Y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc Senedd Cymru
ac Addysg Bae Caerdydd, Caerdydd, CF99 1SN

SeneddPlant@enedd.cymru
- senedd.cymru/SeneddPlant

Children, Young People 0300200 6565

and Education Committee Welsh Parliament

Cardiff Bay, Cardiff, CF99 1SN
SeneddChildren@senedd.wales
senedd.wales/SeneddChildren

0300 200 6565

At:

Y Pwyllgor Newid Hinsawdd, yr Amgylchedd a Seilwaith

Y Pwyllgor Diwylliant, Cyfathrebu, y Gymraeg, Chwaraeon, a Chysylltiadau Rhyngwladol
Y Pwyllgor Economi, Masnach a Materion Gwledig

Y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol

Y Pwyllgor Cyllid

Y Pwyllgor lechyd a Gofal Cymdeithasol

Y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad

Y Pwyllgor Llywodraeth Leol a Thai

Y Pwyllgor Deisebau

Y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus a Gweinyddiaeth Gyhoeddus

20 Gorffennaf 2021
Annwyl Gadeiryddion
Blaenoriaethau plant a phobl ifanc ar gyfer y Chweched Senedd

Fel Pwyllgor y Senedd sy'n gyfrifol am graffu ar yr holl faterion sy'n ymwneud a phlant a phobl ifanc,
ein bwriad yw sicrhau bod lleisiau plant a phobl ifanc yn cael eu clywed fel mater o drefn yng ngwaith
ein Pwyllgor. Yn ein cyfarfod cyntaf ar 14 Gorffennaf, cytunwyd y byddai hyn yn flaenoriaeth allweddol

gennym.

Er mwyn llywio ein gwaith cynllunio strategol a’'n blaenraglen waith, rydym yn bwriadu cynnal rhaglen
wedi'i theilwra o ymgysylltu pwrpasol a phlant a phobl ifanc. Bydd y gwaith hwn yn dechrau yn
nhymor yr hydref. Bydd ein ffocws cychwynnol ar ofyn i blant a phobl ifanc beth maen nhw'n feddwl
ddylai blaenoriaethau'r Chweched Senedd fod.

’?7 Senedd Cymru Tudalen y pecyn 63

Welsh Parliament


mailto:SeneddCYPE@senedd.wales

O ystyried y bydd yr amrywiaeth o safbwyntiau sydd gan blant a phobl ifanc yn berthnasol i gylch
gwaith eich pwyllgor chi, byddwn yn sicrhau bod canlyniadau'r gweithgaredd hwn yn cael eu rhannu
a chi, er mwyn sicrhau y gall eich gwaith chwithau ystyried eu barn. Bydd tim ein Pwyllgor yn sicrhau
bod eich timau'n cael y wybodaeth ddiweddaraf am y cynlluniau wrth iddynt ddatblygu, a byddant yn
cadarnhau amserlenni maes o law.

Cofion cynnes,

e rpc

Jayne Bryant AS
Cadeirydd

Croesewir gohebiaeth yn Gymraeg neu Saesneg | We welcome correspondence in Welsh or English.

Tudalen y pecyn 64

’?E// Senedd Cymru

Welsh Parliament



Y Pwyllgor Cydraddoldeb Senedd Cymru

a Chyfiawnder Cymdeithasol Bae Caerdydd, Caerdydd, CF99 1SN
SeneddCydraddoldeb@senedd.cymru

- senedd.cymru/SeneddCydraddoldeb
o o . 0300 200 6565
Equality and Social Justice

Committee Welsh Parliament

Cardiff Bay, Cardiff, CF99 1SN

SeneddEquality@senedd.wales
senedd.wales/SeneddEquality
0300 200 6565

At Gadeiryddion:

Pwyllgor Diwylliant, Cyfathrebu, y Gymraeg, Chwaraeon, a Chysylltiadau
Rhyngwladol; Pwyllgor Newid Hinsawdd, yr Amgylchedd a Seilwaith; Y
Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus a Gweinyddiaeth Gyhoeddus; Y Pwyllgor
Cyllid; Y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad; Y Pwyllgor
Deisebau; Y Pwyllgor lechyd a Gofal Cymdeithasol

10 Awst 2021
Annwyl Gadeiryddion,
Cydweithio rhwng pwyllgorau yn ystod y Chweched Senedd

Fel pwyllgor y Senedd sy'n gyfrifol am graffu ar bob agwedd ar gydraddoldeb, cyfiawnder
cymdeithasol a Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol, mae ein cylch gorchwyl eang yn cynnwys nifer
o faterion trawsbynciol pwysig sydd o ddiddordeb i'ch pwyllgor chi ac sy'n cynnig cyfleoedd posibl i
gydweithio.

Ar ran y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol, hoffwn eich gwahodd i drafod y
cyfleoedd hyn i gydweithio fel rhan o unrhyw drafodaethau rydych yn eu cael ar gynlluniau strategol
eich pwyllgor yn nhymor yr hydref. Os oes gan eich pwyllgor unrhyw syniadau ar gyfer gwaith ar y
cyd yr hoffech eu trafod, mae croeso i chi gysylltu a'r tim clercio.

Byddaf yn anfon llythyr tebyg at Gadeiryddion pwyllgorau eraill y Senedd.

Yn gywir,

Tt

Jenny Rathbone AS
Cadeirydd 'y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol

Croesewir gohebiaeth yn Gymraeg neu Saesneg.
We welcome correspondence in Welsh or English.

'?E'/ Senedd Cymru Tudalen y pecyn 65

Welsh Parliament



	Agenda
	2 Offerynnau nad ydynt yn cynnwys unrhyw faterion i’w codi o dan Reol Sefydlog 21.2 neu 21.3
	Offerynnau Statudol sydd ag Adroddiadau Clir
	Gweithdrefn: Cadarnhaol


	3.1 Gohebiaeth gyda'r Arglwydd Kinnoull a Syr Oliver Heald MS: Cynulliad Partneriaeth Seneddol y DU a’r UE
	LJC(6)-07-21 – Papur 3 – Llythyr at yr Arglwydd Kinnoull, Cadeirydd Pwyllgor Undeb Ewropeaidd, Tŷ'r Arglwyddi, 25 Awst 2021 (Saesneg yn unig)
	LJC(6)-07-21 – Papur 4 – Llythyr at yr Arglwydd Kinnoull, Cadeirydd Pwyllgor Undeb Ewropeaidd, Tŷ'r Arglwyddi, 16 Gorffennaf 2021
	LJC(6)-07-21 – Papur 5 – Llythyr at Syr Oliver Heald AS, 16 Gorffennaf 2021

	3.2 Gohebiaeth gan Ymgyrch 5050Amrywiol: Amrywiaeth yn y Chweched Senedd
	5 Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol ar Fil y Lluoedd Arfog - adroddiad drafft
	6 Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Lles Anifeiliaid (Anifeiliaid a Gedwir)
	7 Dull strategol cylch gwaith a blaenraglen waith y Pwyllgor
	LJC(6)-07-21 – Papur 10 – Papur briffio gan y Gwasanaeth Ymchwil
	LJC(6)-07-21 – Papur 11 - Blaenraglen waith arfaethedig ddrafft
	LJC(6)-07-21 – Papur 12 – Llythyr gan y Llywydd, 22 Medi 2021
	LJC(6)-07-21 – Papur 13 - Llythyr gan Bennaeth Swyddfa Cymru, Coleg Brenhinol y Therapyddion Iaith a Lleferydd, 30 Gorffennaf 2021 (Saesneg yn unig)
	LJC(6)-07-21 – Papur 14 – Llythyr at Bennaeth Swyddfa Cymru, Coleg Brenhinol y Therapyddion Iaith a Lleferydd, 21 Gorffennaf 2021
	LJC(6)-07-21 – Papur 15 – Llythyr gan Bennaeth Swyddfa Cymru, Coleg Brenhinol y Therapyddion Iaith a Lleferydd, 6 Gorffennaf 2021 (Saesneg yn unig)
	LJC(6)-07-21 – Papur 16 – Llythyr gan Gadeirydd y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg, 20 Gorffennaf 2021
	LJC(6)-07-21 – Papur 17 – Llythyr gan Gadeirydd y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol, 10 Awst 2021


